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eAu 
hapitre 6, nous avons vu qu'un ensemble �ni peut se représenter par uneliste et qu'ave
 
ette représentation, tester si un élément appartient à l'ensembleou non demande en moyenne un temps linéaire en le nombre d'éléments del'ensemble.Cela revient à tester si un mot appartient à un di
tionnaire en le 
ompa-rant su

essivement, pour la relation d'égalité, à tous les mots du di
tionnaire,depuis le premier jusqu'au dernier. On 
onnaît une méthode plus e�
a
e qui
onsiste à ouvrir le di
tionnaire au milieu, à 
omparer, pour l'ordre alphabé-tique, le mot re
her
hé au mot médian et à appliquer ré
ursivement la mêmeméthode au demi-di
tionnaire obtenu.Cette méthode de re
her
he di
hotomique demande un temps logarithmiqueen la taille du di
tionnaire. Cependant, elle repose sur le fait que les mots sontdans un 
ertain ordre dans le di
tionnaire et sur le fait que l'on peut avoir a

èsau mot médian en un temps indépendant de la taille du di
tionnaire, 
e qui estle 
as si le di
tionnaire est un 
odex, mais pas si 
'est un volumen, 
omme unrouleau de papyrus.Représenter un ensemble par une liste ne permet pas une telle re
her
hedi
hotomique, 
ar même si l'on ordonne les éléments de la liste, a

éder àl'élément médian d'une liste demande un temps linéaire, et non 
onstant, en lataille de la liste.En revan
he, une telle re
her
he di
hotomique est possible si l'on rempla
ela liste par un tableau. Mais 
ette solution a deux in
onvénients. D'une part,la taille du tableau doit être 
hoisie une fois pour toutes au moment de sonallo
ation, et il n'est plus possible d'en 
hanger si l'on veut faire évoluer la taillede l'ensemble. D'autre part, l'insertion d'un nouvel élément dans un tableauordonné demande un temps linéaire en la taille du tableau, 
ar 
ela né
essitede dé
aler tous les éléments supérieurs à l'élément inséré.La solution pour pouvoir re
her
her, insérer et supprimer un élément entemps logarithmique est d'utiliser un arbre de re
her
he. Un arbre de re
her
heest un arbre binaire dont 
haque n÷ud 
ontient un élément et tel que les élé-ments qui apparaissent dans le sous-arbre gau
he d'un n÷ud sont inférieursà l'élément 
ontenu dans 
e n÷ud et, de même, les éléments qui apparaissentdans le sous-arbre droit d'un n÷ud sont supérieurs à l'élément 
ontenu dans
e n÷ud. Un même ensemble peut se représenter par un arbre de re
her
he deplusieurs manières. Par exemple, l'ensemble {1, 5, 9, 12, 19, 24} peut sereprésenter par les arbres de re
her
he


